



Коммерсантъ: "Одно снисхождение на пятерых"

Присяжные признали виновными всех фигурантов дела об убийстве Анны Политковской

Вчера присяжные Мосгорсуда вынесли обвинительный вердикт по делу об убийстве обозревателя «Новой газеты» Анны Политковской. Снисхождение, как решили народные заседатели, заслужил только один из подсудимых Ибрагим Махмудов, который, по версии СКР, следил за журналисткой.

Вынося вердикт, присяжные за четыре часа ответили на 26 вопросов, поставленных перед ними судом. В первом они признали доказанным сам факт убийства Анны Политковской 7 октября 2006 года группой лиц и по предварительному сговору. После этого они признали доказанным, что в группе участвовали подсудимые Лом-Али Гайтукаев, Сергей Хаджикурбанов и братья Ибрагим, Джабраил и Рустам Махмудовы. Затем они ответили на подробные вопросы относительно роли каждого из них. Согласно вердикту присяжных, чеченский криминальный авторитет Лом-Али Гайтукаев и бывший сотрудник РУБОПа Сергей Хаджикурбанов были признаны организаторами убийства журналистки. Уроженцы Чечни братья Ибрагим и Джабраил Махмудовы оказались участниками слежки за журналисткой. Старшего из братьев Рустама Махмудова присяжные вслед за СКР и прокуратурой назвали непосредственным исполнителем убийства Анны Политковской -- он застрелил ее в лифте дома на Лесной улице из газового пистолета, переделанного под стрельбу боевыми патронами.

Все участники преступления были признаны виновными большинством голосов и только один из них, Ибрагим Махмудов, заслужил снисхождение. Таким образом, только он может рассчитывать на относительно небольшой срок.

Мотивом убийства журналистки была названа месть за ее разоблачительные публикации. Заказчик преступления пока остается неизвестным -- как сообщил официальный представитель СКР Владимир Маркин, уголовное дело в его отношении выделено в отдельное производство и его расследование продолжается.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Началось же вчерашнее заседание с последнего слова подсудимых. Они все время пытались выйти за рамки предъявленного им обвинения, из-за чего председательствующий Павел Мелехин перебивал их, грозя лишить слова. Первым выступил родной дядя братьев Махмудовых -- Лом-Али Гайтукаев. Он заявил, что ему не нравится, когда его называют криминальным авторитетом. «Я по профессии слесарь шестого разряда! -- воскликнул подсудимый.-- С 1974 года на ферме работал. Потом ферма развалилась, баранов растащили! А у меня ни квартиры, ни машины! Какой я вам авторитет!»

А когда судья заметил, что эти данные не относятся к делу, Гайтукаев попытался опровергнуть версию главного свидетеля обвинения -- бывшего начальника отделения оперативно-поискового управления ГУВД Москвы Дмитрия Павлюченкова (он уже осужден на 11 лет заключения), настаивавшего, что именно через него он получил от заказчика убийства \$150 тыс. На эти средства было организовано наблюдение и убийство журналистки.

«Да ему веры нет,-- сказал Лом-Али Гайтукаев.-- Ни одного свидетеля, кроме Павлюченкова, нет, что я передавал ему эти деньги! Помните! Здесь нет «авторитетов» -- одни работяги!»

Другой подсудимый, Ибрагим Махмудов, в последнем слове пытался воздействовать на присяжных, сообщив, что ранее его и других подсудимых уже оправдывали по обвинению в убийстве Анны Политковской. Рустам Махмудов заявил, что не стрелял в журналистку, а его брат Джабраил сказал, что они вообще никого не убивали. Последним слово взял Сергей Хаджикурбанов, который заявил, что ему «не стыдно перед детьми Анны Политковской, поскольку он тоже никого не убивал». По версии подсудимого, он стал жертвой оговора Дмитрия Павлюченкова, которого, как он выразился, «давно надо было придушить». Напомним, что Павлюченков, ставший главным свидетелем обвинения, и раньше получал угрозы, поэтому его были вынуждены взять под госзащиту даже в СИЗО.

Сегодня гособвинение в ходе обсуждения последствий вердикта затребует сроки для подсудимых.

Алексей Соковнин

21 Мая 2014

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/509036>



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации
